

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses nacionales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 25 de Enero de 1.928.

Número 22.348

Sellegará al fin

No, no va a ser labor perdida en los surcos de la indiferencia la voz levantada por el capitán de Ingenieros señor Fernández Hidalgo. Ella ha resonado en todos los sectores almerienses y a su conjuro las dormidas actividades se van a poner en acción. No se trata de un movimiento, de una vitalidad en la cual pudiera ir envuelta una aspiración política. Eso de ningún modo. Se trata, sencillamente, de agruparse en la bandera de defensa de los intereses almerienses, todos cuantos quieran luchar para que nuestra comarca ocupe el lugar que debe tener entre todas las demás españolas. No hay, por tanto, esas diferencias que en otros órdenes pudiera disgregar a las personas. Es el interés común el que debe unir a todos los que formen ese Patronato, sin antagonismos de ninguna clase. Solo así, esta obra prosperará y dará los óptimos frutos que son de desear.

En estos días son muchas las personas que han buscado al señor Fernández Hidalgo para mostrarle su más decidida adhesión al pensamiento que expuso en este diario. Así debe ser, no esperar a que se les llame, si no al contrario, a adelantarse en estos deseos, a tener impaciencia por formar parte de ese valiente pelotón de almerienses que han de luchar por el engrandecimiento de nuestro terruño. No se trata, pues, de esperar a su designación. Esta demora tendría su explicación cuando se tratara de un llamamiento para lograr altos cargos retributivos. Es solo un llamamiento para trabajar pro Almería, y, por tanto, el mostrar apresuramientos por ocupar un lugar en esa vanguardia es signo de amor al resurgimiento almeriense.

¡Cuánto nos alegrará ver levantarse potentemente esa asociación patriótica, inspirada tan solo en nobles ideales, y que ella contribuya a conseguir mejoras que se nos deben, medios de vida adecuados para desterrar la pobreza y entronizar la prosperidad en nuestra tierra! Lo que sentiríamos, lo que nos amargaría por completo, es que esta idea muriera en flor. Entonces, entonces es cuando tendríamos que perder toda esperanza de redención. Eso

equivaldría a suponer que no existía entre nosotros ese impulso que Dios puso en los hombres de mejoramiento y progreso.

Suponemos que no faltarán los que arrojen jarros de agua fría sobre estos nacientes entusiasmos. Eso por fuerza ha de decontarse. Sucede siempre; y lo extraño sería que el pesimismo no se presentase. ¿Qué podrán decirnos esos espíritus tibios, que como perros ladrones salgan para entibiar estos deseos de redención? Por anticipado lo sabemos. Nos dirán, es seguro, que no se va a adelantar nada; que esas peticiones, esas demandas, no serán atendidas; que el fracaso hará correr el ridículo. ¿Qué más pueden decir? Pero nosotros pondremos a esos ladridos la mayor sordina. Les diremos que en el fracaso vivimos, y que es indudable que mucho, pero muchísimo mejor, demos señales de vida que no de silenciarnos nuestras ánimas regeneradoras. Además, el salir a la palestra para cumplir deberes ciudadanos, es un papel infinitamente más airoso que el permanecer místicos y acontecidos, silentes y anonadados, encomendando al acaso la resolución de nuestros más vitales problemas.

Si ese Patronato hubiera estado en acción ¿es posible que habría dejado transcurrir todo el año anterior, sin que se hubiesen reanudado los trabajos del Campamento Alvarez de Sotomayor, conteniéndose así la corriente emigratoria? Creemos que no. Y lo mismo que en estas obras hubiese ocurrido en la creación de aeropuertos nacionales y en los trabajos de la Junta de Obras del Puerto. Un año transcurrido en balde, en estéril para el progreso almeriense, para que contáramos con medios de vida y no viviéramos en este ambiente enrarecido.

Se conoce que los que no opinan de esta forma, no llegan hasta ellos los chispazos de esta vida almeriense empobrecida y raquítica. Los que la sufren han de ver gustosos que todavía existan almerienses que levanten su voz hasta los poderes públicos, para que ellos nos hagan justicia en estas peticiones, que no tienen otro objeto si no que Almería no sea una triste, dolorosa excep-

ción, entre todas las provincias. doña Rosalía de Federico, madre de don Manuel Pavao.

¿Por qué nos vamos a conformar a que nuestras tierras calcinadas por endémicas sequías, no produzcan nada? ¿Acaso, por ventura, no gozan otras provincias de obras hidráulicas, no teniendo la misma necesidad que la nuestra? ¿Es que vamos a seguir con nuestras riquezas mineras sin explorar ni explotar por falta de medios de arrastre? ¿Y nuestras comunicaciones marítimas y la batallona cuestión de las tarifas ferroviarias? Existe mucha tela costada, que el Patronato puede hilar y coser.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

25 de Enero de 1.883

Falleció la apreciable señora

—Una vecina del Barrio Alto, llamada Antonia Jiménez Ruano, dió a luz dos niños y una niña, encontrándose ella y éstos en feliz estado.

—Dejó de existir el profesor de la Escuela Normal y distinguido literato don Juan Belver y Llamas.

—El Gobernador civil anuló las licencias gratuitas de armas que había expedidas (212) y ordenó se hiciera un cacheo general, que dió gran resultado.

—Para asistir a una reunión republicana, marchó a Madrid, representando a los correligionarios de Almería, don Ezequiel Sánchez.

Número de ocho páginas

Nuestras crónicas

El odio a la política

En el país de la paradoja se ha dado el caso de que las gentes llegasen a aborrecer lo que no concilian.

Varnes sesudos, serios, formales y estirados, se han complacido en repetir el estribillo:

—Menos política y más administración.

Cuando uno bordea la dantesca «mitad del camino de la vida», no tiene más remedio que atar corto al subconciente. Es una lástima. ¡Con las cosas que al atolondrado subconciente se le ocurren! No tengo reparo en declarar que el mío, cada vez que le oye repetir el estribillo a algún majadero, forzosamente respetable—por su dinero, por su cargo o por sus barbas—me incita a tirarle de los faldones y hasta—¡oh, atrevimiento!—a hundirle de un puñetazo, el bombín, o la chistera hasta las orejas. Claro está que yo no le hago caso al subconciente retozón. Por algo va siendo una persona seria.

De todos modos, no estoy dispuesto a quedarme con eso dentro del cuerpo. «Eso» es lo que les diría a los incomprensivos caballeros del estribillo—¿a qué perder el tiempo?—si no lo que se me ha ocurrido cada vez que la frase absurda llegó a mis oídos horadándome los tímpanos.

¿Menos política? ¿Más administración?... ¡Perdónales Aristóteles, venerando padre de la ciencia política, que no saben lo que se dicen!...

En el fondo, ese odio, inconsciente, a la política es una derivación del odio a la inteligencia. Quien tenga de la vida el concepto simplista de que los números lo son todo y todo se reduce a un problema de administración, es natural que deteste esa cosa, vaga y difusa, llegada a entrever al través de los discursos y los escritos de unos hombres extraños que suelen andar por las nubes y que a nuestro hombre práctico—práctico y por lo tanto, administrativo—se le antojan tan inútiles como los músicos, los poetas y los filósofos.

—Todos nuestros males nos los trajeron los políticos.

—¡Naturalmente! ¿Qué quiere usted esperar de unos hombres que por la política lo abandonan todo?

—Hay que alejarles de la vida pública.

—Y sustituirles por hombres prácticos, incapaces de divagar.

—Que vayan al grano.

—¡Justo!... Que vayan al grano. Que no nos hablen de imperativos de la ética, ni de otras zarandajas por el estilo.

—El Estado debe funcionar como una sociedad anónima. Los problemas morales no existen. Son invención de esos otros seres inútiles, llamados intelectuales.

—Que también se atreven a defender la política.

—¡Qué quiere usted!... Son los contradictores de la voz del buen

Sentido, los eternos descontentos...

—¡Pobre país!

—¡Pobre país!

Está bien. ¿Ven ustedes?... En esto ya estamos conformes. Tienen ustedes toda la razón. ¡Pobre país!... Pobre país que ha llegado a envejecer sin conocer siquiera la parte elemental de la ciencia de gobernar los pueblos. Ha asistido, indiferente, a la representación de diversas farsas sin llegar a desentrañar el sentido de la obra en que se le adjudicaba el papel de coro, en contacto con el cacique local y a sus órdenes inmediatas. Los falsos sacerdotes del templo de la política han procurado fomentar su ignorancia. ¿Dónde, si no, hubieran encontrado escabel para encumbrarse?... Pasemos, rápida y mentalmente, lista. Los jefes y jefecillos de la antigua política se apoyaron en los distritos rurales, es decir, en el rebaño sumiso. La ciudad les daba miedo. A ellos les convenía mantener la ignorancia rural. ¡Qué bien! Un pueblo que no piensa, que no lee... (Véanse las tiradas de nuestros grandes periódicos, en un país de más de veinte millones de habitantes, y se comprenderá nuestro atraso). Efectivamente: ¡Pobre país!

Tendremos que volver a empezar. Tendremos que repetir con el personaje de Ibsen: «Hay que empezar la vida por abajo y remontarse, más alto que nunca, a pesar del pasado».

Benedetto Croce, en su «Elementi di Política» nos recuerda que Maquiavelo era partidario de renovar periódicamente los Estados, aunque para ello fuera necesario sembrar el miedo y el terror. También nos recuerda que Vico hablaba de la «divinidad de la fuerza». Tomemos nota de estas oportunistas afirmaciones que parecen escritas para nosotros. ¿Acaso no estamos ahora mismo en pleno periodo de renovación estatal?..

Apesar del pasado y del presente, nos encontramos, aunque parezca mentira, en un país políticamente virgen. Susceptible, por lo tanto, de ser moldeado como la cera o como la arcilla. ¡Magnífica posibilidad para los políticos del futuro!.. En sus manos honradas, de constructores de pueblos, «el hombre montaraz y sin la menor civilidad» que el propio Maquiavelo reputaba insuperable para la formación de un Estado, teniendo en cuenta que «un escultor sacará mejor una bella estatua de un bloque de mármol intacto que de uno mal esforzado por otro escultor...»

No olvidemos que, con todos sus pecados, esta España nuestra, víctima de absurdas concepciones políticas, anhela el advenimiento de los políticos nuevos que han de fundirla en el crisol de las desdichadas realidades peninsulares. Fundirla. Esta es la palabra. Porque más que el simulacro, del Maquiavelo, le cuadra el profundo sentido humanismo de la copla andaluza:

«Merecía esa serrana que la fundieran de nuevo como funden las campanas».

Manos a la obra. Brazos y pechos, aquí Y cerebros.

Pero, entendámonos. Aclaremos previamente este punto con los señores administrativos. Digámosles que contamos, ante todo con la política, y con los políticos. Si, se trata—señores prácticos y administrativos—de una discrepancia fundamental. En cuanto suene la hora de la libertad de palabra, deberemos consagrarnos a la educación política del pueblo. Entonces será preciso llamar a los intelectuales, obligándoles a dar la cara y ocupar los sitios de peligro. No pretendemos que las den la que Sthendel llamaba «la mas aristocrática condecoración política o sea la de «condenado a muerte». No; nada de esto. Se trata, simplemente, de que contribuyan con su esfuerzo, personal y directo, a la constitución de la Liga Popular de Cultura Política que hace falta. Y que se conviertan en educadores de esa masa indocta que, sin tener idea siquiera de la política, ha llegado a odiarla.

España necesita que los españoles de las nuevas generaciones lleguen a tener conciencia política, a conocer la vida histórica, para poder entender la vida presente, y, en definitiva, que abandonando su pasivo papel de espectadores indiferentes, se lancen a intervenir en la vida pública convencidos y apasionados, impetuosos y frenéticos.

Los sitios de peligro de que se acaba de hablar no son precisamente barricadas. (Las revoluciones sangrientas no interesan a los hombres de este siglo. Ya está visto que esos majaderos que, en la tertulia del café lo quieren arreglar todo con fusilamientos y decapitaciones, son la escoria de la charlatanería de la falsa política española). Se trata de llevar la ciudad al campo. Es, en estos momentos, lo más revolucionario, en el más alto sentido. Llevar al campo, aletargado, las inquietudes ciudadanas. Sacudir la modorra rural. Desentumecer los cerebros y limpiarlos de los líquenes de la ignorancia y del musgo ancestral de la indiferencia. Explicar a las gentes el significado de las palabras Estado, Gobierno, soberanía, autoridad, libertad, razón, fuerza, igualdad, mayoría,

estado jurídico, estado ético, partido económico, partido político, ideales, ideología política y de más términos que hoy se les antajan lenguaje sibilitico solo asequible a los elegidos.

El odio a la política es ignorancia. Y el proclamar la superioridad de la administración es la frase más vacía de sentido que han pronunciado los hombres desde la formación del lenguaje. Sería peligrosísimo que esas pobres gentes de mentalidad tan rudimentaria—apesar de su figura, su taje, sus cargos y su posición económica—pasaran a primer término dispuestos a sustituir la política con la administración.

Entonces, no respondo de mi subconsciente si este me aconseja que le dé un papirotazo en la nariz a uno de esos divertidos personajes, o que le tire de las barbas, o que le dé con el índice en la barriga, cerca del dije de brillantes que esos sesudos varones suelen llevar, colgando, sobre el ombligo. Hay cosas, señores, que no las puede uno aguantar.

SANTIAGO VINARDELL

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos señalados para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento:

Escrito de doña Victoria Torrecillas Pujol solicitando la devolución de 100 pesetas ingresadas por una acometida de agua que no se ha llevado a efecto.

—Escrito de la Juventud Republicana Federal solicitando se titule con el nombre de Pi y Margall a una calle de la ciudad.

—Factura de Hijo de Alfredo Rodríguez, de 85 pesetas, por mil kilos de carbón Cardiff.

—Expediente a instancia de don Daniel de Santos, para la instalación de un motor en la casa número 12 del Paseo del Príncipe.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Cuenta rendida por el Ingeniero del Servicio de Aguas, de 2.396'83 pesetas, importe de los trabajos realizados en la casa de máquinas para la instalación de un motor.

—Informe del Ingeniero del Servicio de Aguas, en escrito de

doña Soledad Oña García, solicitando la acometida de una toma de agua a la casa número 27 de la calle Real.

—Presupuesto del señor Arquitecto, para obras de pintura en la oficina de Intervención, ascendente a 216 pesetas.

—Cuenta de don Bartolomé Picón, de 406'25 pesetas, importe de las obras de aceras y arreglo de accesos en la calle de Joaquín Ramón García (antes Regocijos).

—Factura de don Damián Gallurt, de 70 pesetas, por obra de carpintería en la casa municipal de socorro.

—Idem de don Juan Puertas López, de 281 pesetas, por obras de pintura en la casa de socorro

EL BUSTO DE SALMERÓN

La comisión ejecutiva de la Juventud Republicana encargada de levantar un monumento en Almería al insigne patriota don Nicolás Salmerón y Alonso, entre otros acuerdos adoptados figura el de colocar el busto que hubo de ser expuesto en el Circulo Mercantil, soberbia obra de arte del escultor don Nicolás Prado, en el local del Paseo del Príncipe, al lado del Café Español, el día once de Febrero, aniversario de la proclamación de la República.

A tal fin, serán invitadas las sociedades obreras de Almería, con objeto de decorar el local con las banderas y estandartes de los respectivos gremios, como así mismo las organizaciones de la provincia.

Al propio tiempo se propone que las señoras y señoritas que desfilen mencionado día ante el busto de Salmerón, depositen ramos de flores.

VISITA DE INSPECCIÓN

La Escuela de Artes y Oficios

Se encuentra en esta capital girando una nueva visita de inspección a las obras de la Escuela de Artes y Oficios, el Arquitecto Director de las mismas y autor del proyecto, don Joaquín Rogi.

Adelanta rápidamente la construcción, pues ya se han puesto los ventanales del patio interior, y se está terminando la terraza final y el desagüe de la misma.

Según nuestras noticias, se seguirán instalando todas las ventanas de la fachada y se comenzará en breve a revestir ésta.

Según parece, a dichas obras se consignará una importante cantidad en el presupuesto extraordinario de este año, y por ello no se paralizarán, dándole un buen avance, para ver si pronto tenemos la alegría de ver terminado tan soberbio edificio.

Enviamos nuestro saludo al señor Rogi.

El presente número consta de ocho páginas

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Enero de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.—ALMERIA.



Del Gobierno civil**Una carta**

El Gobernador señor Palanca nos ruega la publicación de la siguiente, con motivo de la organización de un banquete en su honor para el día 30 del corriente:

«Señor don José Pérez Zanolletti.

Muy Sr. mio: Ha llegado a mi conocimiento que se proyecta organizar un banquete, en homenaje a mi actuación y al mismo tiempo me entero que es usted uno de los que forman parte de la Junta organizadora. Por estos motivos me dirijo a usted, para rogarle haga presente a los demás señores que integran esa Junta, mi deseo de que no se celebre el proyectado acto.

No quiero decir esto que yo no agradezca grandemente el honor que ustedes me hacen; si no que creo no tener derecho para aceptar ese homenaje. Llevo muy poco tiempo al frente del Gobierno civil de esta provincia y por mucho que sean mis buenos deseos, no considero haber podido contraer méritos que justifiquen el acto de ustedes.

Yo les ruego encarecidamente, suspendan, o aplacen, por lo menos el acto proyectado, que quizás se presente ocasión en el porvenir para que pueda realizarse, no como homenaje, que yo no admitiría nunca, pues no puedo aceptar se haga digno de ese honor quien solo trata de cumplir con su deber, si no como muestra de afecto y simpatía.

Entiendo que conseguir la confianza y el cariño de los gobernados, es el mayor premio a que puede aspirar un gobernante.

Agradecidísimo quedo a ustedes, puesto que con solo el comienzo de la organización del repetido acto, me han rendido un honor inmerecido, muy superior a méritos que ustedes bondadosamente me suponen.

Le saluda muy atentamente su afmo. amigo s. s. q. e. s. m.

CARLOS PALANCA

Almería 24 de Enero 1.928.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****La muerte de María Guerrero**

Madrid, 24

Sentimiento general

La Prensa continua dedicando artículos a la memoria de la difunta eminente actriz María Guerrero de Díaz de Mendoza, de la que hacen elogios como artista y recordando además sus actos caritativos y simpatías que logró adquirir en todas partes.

Velando el cadáver

Durante toda la noche anterior, han estado velando el cadáver de María Guerrero. su esposo el popular actor don Fernando Díaz de Mendoza y sus hijos.

También estuvieron velándolo los autores señores Benavente, Luca de Tena (don Ignacio), Ardavin, Sasone y otros y comisiones de la Casa del Pueblo,

Estandarte.--Coronas.--Telegramas

En la cabecera del féretro ha sido colocado un estandarte del Sagrado Corazón de Jesús.

Las coronas recibidas pasan de ochenta, llegando esta ma-

ñana muchas de diferentes provincias.

Los telegramas de pésame recibidos son numerosos.

Los Reyes y la infanta

Anoche estuvieron los Reyes en la casa mortuoria, teatro de la Princesa, visitando el cadáver y orando ante él. Después dieron el pésame al señor Díaz de Mendoza y a sus hijos.

También acudieron con el mismo objeto a la casa mortuoria, la Reina madre doña María Cristina y la infanta doña Isabel

Desfile monumental

A las ocho de esta mañana se permitió el desfile del público ante el cadáver, formándose «cola» desde el primer momento, resultando una verdadera manifestación de duelo.

En el desfile figuraban muchas mujeres de todas las clases y gran número de obreros.

En algunos momentos era imposible pasar por la calle en donde se halla el teatro de la Princesa.

Desfile.--El ataúd cubierto de flores

Hasta las dos de la tarde estuvo desfilando inmenso gentío por la capilla ardiente.

Las mujeres arrojaban infinidad de flores, cubriendo la caja donde descansaba el inanimado cuerpo de María Guerrero.

El entierro.--Imponentísima manifestación de duelo

A las tres y media de la tarde tuvo lugar el entierro.

El acto fué imponentísimo, pues hace años no se recordaba una manifestación de duelo análoga.

El féretro cubierto de flores fué depositado en una carroza tirada por seis caballos.

La primera presidencia la ocuparon el señor marqués de Torres en representación de los Reyes, el señor Aguilar por la Reina doña María Cristina y el señor conde de Coe-

llo en nombre de la infanta doña Isabel.

En la segunda presidencia figuraban el ministro de Instrucción pública señor Callejo y el alcalde señor Aristizábal.

En la tercera los hijos de la difunta, acompañados de sus esposas y del ilustre literato don Jacinto Benavente.

En la cuarta presidencia figuraban las representaciones artísticas.

Al defilar el entierro ante los teatros Infanta Isabel y Apolo, se entonaren responsos, arrojando los artistas puñados de flores.

En el teatro Español la banda municipal entonó una marcha fúnebre.

El duelo se despidió en la plaza de Neptuno, siguiendo millares de personas al Cementerio.

Díaz de Mendoza en el Cementerio.-- Escena emocionante

Cuando llegó el cadáver de María Guerrero al Cementerio, se presentó don Fernando Díaz de Mendoza, quien había tomado un taxi apenas fué sacado el féretro del teatro de la Princesa.

Al divisarle sus hijos le abrazaron.

Díaz de Mendoza acompañó al cadáver hasta la tumba.

Esta la rodearon sus criados con hachones encendidos.

En el momento de bajar el féretro Díaz de Mendoza se abrazó a don Jacinto Benavente y exclamó: «Esto se acabó para siempre».

La escena fué emocionantísima.

Espectáculos suspendidos.--Numerosos pésames

Todos los teatros suspendieron esta noche los espectáculos en señal de duelo.

Entre los pésames recibidos por la familia de María Guerrero, figura uno muy cariñosísimo que le ha dirigido el Presidente de la República Argentina.

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de

Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

De la Diputación

Posesión de los nuevos Diputados.—Elección de Presidente.

Mañana, a las doce, celebrará sesión extraordinaria la Diputación provincial, para tratar de los siguientes asuntos:

Oficio del Excmo. señor Gobernador civil admitiendo la dimisión presentada a algunos señores Diputados y designando los que han de sustituirles en expresados cargos.

—Constitución de la Diputación y designación de Mesa interina a los efectos del artículo 85 del Estatuto provincial.

—Elección de Presidente y posesión del mismo.

—Elección de vice-presidente.

—Elección de la Comisión de Presupuestos.

—Designación de los señores Diputados como representantes de la Corporación en otras Juntas y Entidades.

La sesión será presidida por el Gobernador civil señor Palanca.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Holmwood», de Catania, en lastre.

Vapor español «Modesto Pérez», de Génova, en lastre.

Vapor idem «Españoleto», de Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Roberto R», de Motril, con idem idem.

Vapor idem «Enriqueta R», de Aguilas, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Españoleto», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Roberto R», para Aguilas, con idem idem.

Vapor «Enriqueta R», para Motril, con idem idem.

Desde Vera

A las 15,20 horas de hoy 22, dió comienzo en nuestro bonito campo de foot-ball, el match acordado entre los «teams» primeros de la «Federación de Estudiantes Católicos de Almería» y del «Club Deportivo de Vera».

Reinaba gran expectación por ver realizado este encuentro, aunque hace más de dos fechas que quedó concertado y mucha parte de público ignoraba el acontecimiento, muy simpático y atractivo por la índole de los estimables deportistas almerienses que, cariñosos y deferentes, nos favorecían con su visita grata.

Inauguró el acto el equipo almeriense, con el galante ofrecimiento de un ramo de flores a la simpática señorita Pepita Cervantes García, invitándola a que lanzara el «ball»; ésta, con la gra-

iosa cortesía de rúbrica, donó parte de las flores a los capitanes de ambos bandos, e impulsando el balón, comenzó el juego.

Resultó el partido interesante y lucido en conjunto, realizándose magnificas jugadas que produjeron verdadero entusiasmo; fueron entre estas, sobresalientes las de los dos guardametas, que, en muchos casos, tienen arrestos magistrales, y al llegar la hora reglamentaria quedó decidido por dos tantos contra uno, quedando vencedor nuestro equipo local.

El primer tiempo se consumió anotándose un tanto a favor de cada bando, y al comienzo del último tiempo el «team» veratenso realizó su tanto segundo.

El equipo almeriense, bien concertado y constituido por elementos de muy notoria corrección y evidente entrenamiento, lució un bonito juego, en el que descolaron con frecuencia valientes arranques; en cuanto a los jugadores locales, en los que cada día se van notando evidentes progresos, solo diremos que el resultado del «match» lo testimonia de modo elocuente y que jugaron con gran bazarria.

Ambos equipos escucharon frecuentemente entusiastas y nutridos aplausos, doblemente merecidos si en cuenta se tiene que desplegaron una labor «titánica», pues el fuerte viento que reinaba —y que restó gran entrada— levantando enorme polvareda, obscurecía el campo, cegaba a jugadores y público, y casi constantemente, y, sobre todo, en el primer tiempo, imposibilitaba el juego, pues ni se divisaba el balón ni era dado imprimirle acertada dirección, porque discurría a merced del poderoso impulso del fenómeno aéreo.

En honor a la verdad, consigamos que el tanto apuntado al simpático equipo almeriense, se obtuvo por un inesperado inciden-

te, pues al lanzar nuestro valiente «goal keeper» el balón, chocó con uno de los jugadores que acudía y al rabote penetró en la meta.

Resumen: un partido interesantísimo y el más lucido de los juegos hasta hoy, y de no reinar un tiempo tan adverso, sin temor a incurrir en exageraciones, puede decirse que habría resultado «monumental».

Actuó acertadamente de árbitro don Miguel López, miembro de la Directiva del Club, y como delantero el presidente don Federico Rodríguez del Real.

Los amables visitantes y el Reverendo Padre Dominico que les presidía han sido afectuosamente recibidos y obsequiados con la atención y galantería a que son tan acreedores y que es propia de la hidalga Vera.

EL CORRESPONSAL.

22 I-928.

VARIAS NOTICIAS

En los Exploradores

El Consejo local de Alto Patronato de los Exploradores de esta capital, ha celebrado junta, tratando sobre la nueva organización de la tropa y de la adquisición de material.

—El pasado domingo efectuaron los exploradores almerienses, su excursión reglamentaria al sitio denominado Rambla de Iniesta.

Como de costumbre, efectuaron diferentes prácticas escultistas y se realizó el examen de varios aspirantes, resultando estos aprobados.

—Ayer concurrieron numerosos exploradores a las clases escultistas que se vienen dando en el domicilio social.

¡Mamá!
yo quiero
más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo.

Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Conversión de San Pablo. Santos Ananías, Javentino, Máximo, Elvira, Bretona, Agape, Sabino y Donato.

El rito de hoy es doble mayor y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Sagrario. Mañana en Santa Clara.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercera, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Policarpo, Paula, Matilde, Teógenes, Gonzalo, Alfonso y Margarita de Hungría O. P.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

BARBADOS DE VIDES AMERICANAS

En los viveros Coto Acosta preparados para empino como patrones, exentos de enfermedades fito ni zoonositarias según certificación pericial. Granja Inmaculada. Almería.

LA MODERNA CLÍNICA DENTAL

Y

LABORATORIO DE PROTESIS DEL REPUTADO ODONTÓLOGO

BILBAINO

Don Enrique G. Borreguelo se traslada a la casa de don Esteban Viciano, Boulevard del Príncipe 51, (al lado de la de ahora).

Los trabajos protésicos a cargo del reputado y conocido protésico don Francisco Touriño.

ACUERDOS DE INTERÉS

Reunión del Colegio Oficial de Médicos

Se ha reunido la Junta directiva del Colegio Oficial de Médicos de la provincia.

Entre los acuerdos adoptados, figuran:

Llevar a cabo cuantas gestiones sean necesarias para adquirir un trono de plata destinado a la imagen de la Patrona la Virgen del Mar, como asimismo crear un cuerpo de Horquilleros de la Virgen, feliz idea vertida por el Padre predicador durante los cultos celebrados en el novenario a expensas del Colegio.

Invitar a los doctores Palanca, inspector provincial de Sanidad de Madrid; Marañón, del Hospital general; Jiménez Díaz, de la Facultad de Medicina, y Soroa, del Hospital Militar de Carabanchel, para que den un ciclo de conferencias en el Colegio.

También solicitarán que el Ayuntamiento y la Diputación costeen las insignias de la Medalla de la Paz en Marruecos al personal que actuó en los hospitales de evacuación.

Fué designado don José G. Ley vocal de la Comisaría Sanitaria.

Por último se acordó que la inauguración oficial del nuevo domicilio se celebre con toda solemnidad el día primero de Febrero.

Panaderos

La harina 1.^a F. de Valdepeñas, por su fuerza, por su excelente elaboración y por su poca humedad produce y panifica que es un encanto.

TRIBUNALES

Declarado excedente

Ha sido declarado excedente, a su instancia, nuestro amigo y paisano don José Roda Rodríguez, secretario del juzgado de primera instancia del distrito de San Román, de Sevilla.

EN LA AUDIENCIA

Las vistas de ayer

En la Sala primera se vió ayer el pleito contencioso promovido por el Ayuntamiento de Almería sobre deudas de farmacia, que dando a resolución del Tribunal.

También se vió un juicio de causa del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre homicidio por imprudencia.

Por perdón

Por haber perdonado la parte ofendida, se suspendió ayer en la Sala segunda un juicio de causa procedente del juzgado de Velez Rubio, por el delito de estupro.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 120, de 1927, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Miguel Martín Villacreces,

sobre daños.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Dacio Navarro.

Vista de causa número 38, de 1927, del mismo juzgado, contra Felipe Salinas, sobre robo.—Abogado, don José Muñoz Campos; procurador, don Joaquín Cassinello.

Sección segunda.—Vista de causa número 3, de 1927, del juzgado de Huerca Overa, contra Juan Manuel Rubio, sobre hurto.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Joaquín Cassinello.

Vista de incidente de apelación de causa número 42, de 1927, del juzgado de Vera, sobre prolongación de funciones.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador, don Fernando Grisolia.

Juzgado Municipal

DIA 24

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Luisa Martínez Novis, Dolores Parra Ruiz y Diego Nuñez del Aguila.

DEFUNCIONES.—Francisco López Pinteño, de 70 años, de enfisema pulmonar, y Cayetano González Mateo, de dos meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Correos y Telégrafos

Giro postal entre Paraguay y España

Las Administraciones de Correos del Paraguay y España se han puesto de acuerdo para establecer, a partir de primero de Febrero próximo, un cambio recíproco de giros postales.

Por lo tanto, a partir de dicha fecha, todas las oficinas autorizadas para el servicio de giros admitirán estos envíos con destino al Paraguay, con arreglo a las disposiciones del mencionado Convenio y a las especiales siguientes:

Primero. El importe de los giros en uno y otro sentido, se expresará en pesetas oro.

Segundo. El límite de cada giro se fija en mil pesetas.

Tercero. La tarifa aplicable a giros procedentes de España, será de 5 céntimos cada diez pesetas o fracción de 10 pesetas, más un derecho fijo de 20 céntimos por cada giro.

Pérdida de las cartillas

Se ha dispuesto, por medio de una Real orden, que en lo sucesivo todas las reclamaciones que se presenten en las oficinas de Correos solicitando una cartilla por extravío o sustracción de la primitiva, se reintegren con un sello de una peseta del Colegio de Huérfanos de Correos.

SUBASTA

El día 9 de Febrero próximo, a las once horas, tendrá lugar en los Almacenes de la Aduana Nacional la subasta de las mercancías siguientes:

2.400 kilogramos de tejidos de punto de seda, en 17 vestidos para señora.

360 kilogramos cachos de esparto y cestas de caña.

120 kilogramos cajas de madera para envases.

Una escopeta de caza.

36 kilogramos en 575 maquinillas de afeitar con estuche niquelado.

2.755 kilogramos en petacas y cerilleras de metal.

Almería 24 de Enero de 1928.—El Administrador, JOSÉ TORRES.

MOTORES "Crosley" DE ACEITES

desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar

Conde Ofalia, 30.—Almería.

C.^a de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacenes, Muelle de Poniente.

¡CUOTAS!

Si queréis ir bien uniformados encargar vuestro equipo en la

Sastrería Militar de Benavente

Uniforme paño a medida, todo forrado, con vendas 65'00 ptas.
Uniforme dril diagonal kaki 40'00 "

Esta casa uniformó la temporada anterior a los más distinguidos cuotas del pasado reemplazo, siendo muy elogiadas sus prendas de vestir.

"LA ISLA DE CUBA"

CALLE REAL, 2

Asociación de Cultura Musical

CONCIERTO

El próximo lunes 30, se celebrará en el teatro Cervantes el concierto correspondiente al mes actual, a cargo del notabilísimo trio de la Corte de Bélgica, de que forman parte los eminentes artistas Emile Bosquet, piano; Alfredo Dubois, violín, y Maurice Dambois, violoncello.

Las inscripciones de nuevos socios pueden hacerse en el domicilio del Delegado don José Guillén, Paseo del Príncipe, 21.

Historia menuda

La población de Nueva York

Mr. Ernest P. Goodrich, funcionario de estadística de la comisión de la población en Nueva York, ha hecho la predicción de que el año 2.000 la población de Nueva York será de 11.800.000 habitantes.

Mr. Goodrich no sabe cómo tan gran número de personas ha de alojarse y alimentarse. Confía la solución del problema a los economistas y a los urbanistas.

Para el conjunto de la nación, prevé 300 millones de habitantes pero no menciona la fecha en que la población alcanzará dicha cifra.

HOMBRES

Falta de energías, nervios débiles, impotencia, ginecitis por sífilis de Venus, esclerosis, alcoholismo, gotas, estufos, etc., ceden sin otros remedios las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL ROCH de este sistema. Los medicamentos alcohólicos, y con débiles, destruyen el organismo y no producen efecto, y el son fuerzas antes lo sabe. El VIGOR SEXUAL ROCH se vende en las boticas más puras de del mundo. Consultar que para determinar el grado de DEBILIDAD se pide a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.^o, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, la recibirá gratis por correo, reservándose.

Preciso a hombres y mujeres, ante en el lecho conyugal y después. Precio 4'50 pesetas. Pedido por correo a su autor, Arenal, 1.—Madrid.

ABONO

de monte, corral y cuadra puesto en destino. Granja Inmaculada Almería.

GRAN VIVERO

Naranjos, con o sin injertos, mandarinos, limoneros, frutales de todas clases; parras de Ohanes y castizas.

La casa más barata de toda España.

JOSÉ ALONSO MARTINEZ.—VERA. Real Bajo.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid 24

Días de luto.-Ampliación de Junta

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición para que durante nueve días vista la corte de luto riguroso y otros nueve de alivio, con motivo del fallecimiento del duque de Sajonia.

También se dispone que se amplie la Junta Superior Consultiva de la contribución industrial, con un vocal-representante de la Asociación de Ganaderos del Reino.

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida nada nos dijo que fuera de importancia.

Junta de la Ciudad Universitaria

Cuando terminó de despachar el señor Primo de Rivera con el Rey, éste marchó a la Moncloa, acompañado del duque de Miranda, para presidir la Junta de la Ciudad Universitaria.

Dióse cuenta de los donativos hechos por el doctor Amo, dedicándosele a éste grandes elogios.

Aunque el Gobierno pensaba otorgar al señor Amo alguna distinción por su desprendimiento, él rehusó terminantemente toda clase de homenajes, honores y condecoraciones.

El Consejo de ministros

Hoy no se celebrará Consejo de ministros, pero seguramente será convocado para uno de los días de la actual semana.

El premio Nobel

Un grupo de personalidades pertenecientes a diversos salones de cultura hispanoamericana y española, han solicitado la concesión del premio Nobel de

la Literatura, para el notable escritor don Rufino Blanco.

Entrega de premios

En el Aéreo Club se ha verificado la entrega de un premio de 1.000 pesetas a cada uno de los aviadores Jiménez e Iglesias, que han batido el record nacional de duración y distancia.

Se pronunciaron discursos elogiando a dichos aviadores.

Para el Pabellón de Cuba

En breve marchará a Sevilla el coronel cubano don Enrique Quiñones, comisionado por el Gobierno de Cuba para dirigir el Pabellón de aquella nación en la Exposición hispanoamericana.

Dicho Pabellón tendrá carácter permanente, pues terminada la Exposición se destinará al Consulado.

Será de estilo colonial primitivo, trayéndose material y plantas tropicales. En uno de los próximos días llegarán los primeros materiales a Cádiz a bordo del vapor «Antonio López», trayéndose 480 bloques de piedra.

En el Pabellón de referencia se instalará una diminuta fábrica de azúcar y se distribuirán gratuitamente 2.100.000 libras de aquel género.

Además se expondrá un Mapa de Cuba, confeccionado por el señor Ramos Guerra, en cuyo trabajo aparecerán ferrocarriles, cables telegráficos y telefónicos y trenes en miniatura que surcarán por dicho Mapa, funcionando con la misma intensidad que los trenes de servicio verdad ferroviario cubano. Cuando el tren llegue a una provincia, se encenderá un foco rojo, cayendo al mismo tiempo postales con la vista de la provincia que le corresponde.

El señor Quiñones ha anunciado que vendrán a la Exposición más de 20.000 familias cubanas.

Inauguración de obras

La Reina doña Victoria es-

tuvo esta tarde en la Moncloa, acompañada de varias damas aristocráticas, donde inauguró las obras para la construcción de un pabellón de Oncología en el Instituto de cancerosos.

Las bendijo el arzobispo de Valladolid.

Se pronunciaron varios discursos.

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido ofreció el apoyo del Gobierno.

Grave intoxicación

En la calle de Buenavista se encuentra grave a causa de una intoxicación de ácido carbónico, un individuo llamado José Saavedra, que se había casado ayer.

A Saavedra, la noche de boda se le ocurrió dejar el brasero en la habitación inmediata al dormitorio.

El infante acatarrado

Continua acatarrado, guardando cama, el infante don Jaime.

El Presidente en Palacio

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera estuvo en Palacio a las ocho de la noche despachando con el Rey.

Reunión.—La medalla de gratitud

Esta tarde se reunió la Junta permanente de la Ciudad Universitaria.

El ministro señor Callejo informó sobre la creación de la medalla de gratitud de la Ciudad Universitaria.

Esta será acuñada en oro, plata y bronce y se adjudicará a los donantes. Además figurarán en el libro de oro de la Universidad.

El Rey de cacería

Esta noche, en el expreso de Andalucía, marchó el Rey a Sevilla, desde donde se trasladará al coto de Doñana.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Oberá, 42.

BOLSA

Madrid, 24

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	71'45
Id. 5 % amortizable . . .	93'45
Idem 4 % idem	86'00
Banco de España	590'00
Español de Crédito	330'00
Tabacalera	205'00
Londres a la vista	28'80
París a la vista	23'20
Dolar	5'92

De Marruecos

Madrid 24

Entrada del Sultán en Mequinez

Desde Casablanca participan que el Sultán entró triunfalmente en Mequinez.

Le rindieron honores las tropas europeas e indígenas.

Enorme gentío presenció el paso de la comitiva, siendo aclamadísimo.

En el Palacio Imperial se celebró una brillante recepción.

Licenciamiento de soldados

Desde Tetuán participan que antes de finalizar el mes actual se procederá al licenciamiento de los soldados que exceden de las plantillas reglamentarias.

De Provincias

Madrid 24

El Cardenal Primado, Arzobispo doctor Segura, ha hecho su entrada en Toledo

Comunican de Toledo que esta mañana a las once, en tren especial, llegó el nuevo Cardenal Primado Arzobispo doctor Segura.

En la estación le esperaban las autoridades, numerosas comisiones de todos los centros e inmenso gentío.

Formada la comitiva, se puso en marcha, haciendo el Prelado su entrada oficial en un

carruaje del Arzobispado, acompañado del Alcalde.

El Cardenal penetró en la Catedral por la Puerta del Perdón.

La comitiva era brillantísima.

Toda la ciudad se hallaba engalanada con vistosas colgaduras.

A la entrada en la población hubo repique general de campanas.

En la Puerta de la Basílica por este juramento el Cardenal Arzobispo, dirigiéndose seguidamente al Altar Mayor, cantándose un solemne Te Deum.

Luego ocupó el púlpito, dirigiendo una brillante alocución a los numerosos fieles que ocupaban el templo, y terminó dándoles la bendición.

Terminada la ceremonia, se trasladó al Palacio Arzobispal, que se hallaba lujosamente adornado con riquísimos tapices.

En el Salón de los Concilios tuvo lugar la recepción, que resultó brillantísima.

Un choque.--Dos heridos graves

Telegrafían de Pontevedra que un automovil procedente de Villagarcía, chocó con una motocicleta que iba ocupada por los conocidos jóvenes vigueses don Enrique Maurino y don Gustavo Barros.

Estos recibieron heridas gravísimas y la motocicleta quedó destrozadísima.

Abogado preso y sin fianza

En Barcelona ha sido procesado, preso y sin fianza un conocido abogado, complicado en el robo de doce mil duros en joyas a una señora domiciliada en la calle de Carretas.

El abogado, para efectuar el robo, se puso en combinación con las criadas.

Intento de robo.--Detenidos en libertad

Otro despacho de Barcelona da cuenta que en la carretera de Marató dos individuos atracaron a un carretero, produciéndole varias heridas.

Los atracadores trataron de robarle, impidiéndolo los viajeros de un tranvía que se apercebieron de ello.

Con motivo del Santo del Rey han sido puestos en libertad cincuenta y dos detenidos gubernativos.

Lea usted

"La Crónica Meridional"

Del Extranjero

Madrid, 24.

El general Dubois muerto

Se ha recibido un despacho de París dando cuenta de haber fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en un atropello de automovil, el general Dubois, exjefe de la casa militar del Presidente de la República.

PERPEN

SIGUE LA «COLA»

Sobre el desempeño de ropas

A las puertas del edificio en donde se halla instalado el Monte de Piedad, continuó ayer la «cola» esperando turno para desempeñar gratuitamente los lotes de ropas que fueron depositados durante todo el año 1927.

Recordamos que, según acuerdo de la Junta provincial de Beneficencia, los resguardos de lotes que no sean presentados hoy y mañana, de dos a cinco de la tarde, para ser revisados, serán declarados nulos, es decir, que se considerará que los interesados renuncian a dicho benéfico auxilio.

Durante el día de ayer, fueron desempeñados 2.143 lotes, que importaron 13.722 pesetas. Los intereses sumaron 313'15, haciendo un total de 14.025'15 pesetas.

A las dos de la mañana, la cola la formaban más de setenta mujeres.

ESPECTACULOS

En Cervantes

MARIA GUERRERO HA MUERTO

La noticia de la muerte de María Guerrero, ha producido general sentimiento en todas las clases sociales. La muerte de la eminente actriz, de la gran trágica, de la insigne comedianta, de la genial artista gloria de la escena española por la que tanta admiración como cariño sentíamos todos, viene a tirar por tierra el más firme baluarte sobre que descansaba el teatro nacional.

¡Doña María ha muerto; está de luto el arte!

REPRESENTANTES EN ALMERIA

Como ayer decíamos en la sección telegráfica, ha sido elegido para vocal de la Comisión mixta de Espectáculos y por el comité de actores, nuestro querido amigo el Empresario del teatro Cervantes don Miguel Gomez Navarro y para vocal del Comité de Directores, concertadores y pianistas el también Empresario de Cervantes y querido amigo don Mi-

guel Flores Gonzalez Grano de Oro.

Sea enhorabuena.

«LA LOCURA DE DON JUAN»

Anoche se representó en Cervantes «La locura de Don Juan» de Arniches, siendo un verdadero acierto la interpretación que obtuvo y un éxito para la compañía Fortuny Quadreny.

Con satisfacción lo hacemos constar así, ya que es justo tributar alabanzas a quienes a ellas se hacen acreedores.

Salón Hesperia

Mañana debutará en este Salón el cuadro de variedades anunciado, del que forman parte el gran marionetista Rafael Arcos, La Gioconda, Pepita Mantelis y una pareja de bailes.

En Variedades

Películas para esta noche:

En dos partes, «El pijama de Rosa», y en seis partes, «El verdadero culpable».

VIAJEROS

Se encuentra en Almería, el jefe del Comité de Unión Patriótica de Sorbas y Alcalde, don Juan Piñeras Vázquez.

—Han regresado de Madrid el jefe del partido de Unión Patriótica y representante de la provincia en la Asamblea Nacional, don Gabriel Callejón y el diputado provincial y presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena.

—Ha regresado de París el ex-teniente alcalde y presidente de la Sociedad Casino, don Francisco Oliveros Ruiz.

GACETILLAS

Revisión de Secretarios

Presididos por el señor Estevan (don David), se reunió ayer la Junta directiva de la Asociación de Secretarios de Ayuntamientos de la provincia, tratando de varios asuntos que interesan a la clase.

Hurto de ovejas

Del sitio denominado «Los Toriles», del término de Nacimiento, han sido hurtadas de un corral 18 ovejas, propiedad de José María Contreras.

Se ignora quién haya sido el autor del hecho.

Sobre caducidad

En la «Gaceta» del día 22 del actual se ha publicado un Real decreto de la Presidencia del Consejo sobre caducidad de las concesiones mineras.

Para un concurso

Han sido admitidos en la práctica de ejercicios para el concurso-oposición a Diplomados de Inspección del tributo, en el ramo de Hacienda, don Juan Amate Castellón, don Francisco Bueno Rico, don Manuel Cuenca Sierra y don Fernando Egea del Amo, todos naturales de Almería.

Una beca

Se ha ordenado que continúe en vigor la concesión de una beca, a la alumna del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, señorita Elena Lázaro Sanchez.

Fallecimientos

Han fallecido en Orán, María García Jimenez, de 50 años de edad, viuda de Ricardo Latorre, natural de Cuevas, de esta provincia, y su hija María Latorre García, de 26 años.

Demolición

Ha comenzado la demolición de la casa de la calle de Hernán Cortés, esquina a la de las Tiendas, propiedad del señor Bevavente, cuyo edificio ha sido expropiado por el Ayuntamiento para dar anchura y embellecimiento a dicho céntrico sitio.

Bolso que desaparece

Hallándose de compras en la Cooperativa de Funcionarios Públicos, Isabel Acacio Sanchez, dejó en el mostrador un bolso de piel, en el que guardaba quince pesetas en plata.

En un descuido de la Isabel, se encontró que el bolso había «volado», sospechando aquella que se lo llevaran una de las dos mujeres que estaban a su lado, y así lo ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Licencia cumplida

Se ha posesionado nuevamente del cargo por haber cumplido la licencia que se le tenía concedida, el Inspector mecánico del Ayuntamiento don Andrés Tonda.

Por no querer pagar

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Ricardo Salas Haro, que hace varios días, hallándose subastando pescado en la Pescadería, le adquirió Manuel Belmonte García (a) Luciano tres baústas por valor de 54 pesetas, las que no ha querido abonarle, diciendo que las necesitaba para sus hijos.

Una vacante

Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de la villa de Mojácar.

Mordido por un perro

Todos los días se registran denuncias de haber sido mordidas por perros diferentes personas.

Ayer le tocó al joven de 14 años de edad Pedro Campoy de Haro, el que fué curado en la casa de socorro de erosiones en la pierna izquierda, que le causó un perro.

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Canjajar a Mariano Navarro Abad, por haber causado lesiones a su vecino Nicolás Abad Fornielos.

También ha detenido la benemérita en Olula del Río, a Alfonso y Francisco Tapia García, por haber herido en la cabeza con una piedra a José Saez Tapia.

En reparación

Continúan en este puerto reparando las averías que les fueron causadas, los vapores españoles «Santirso» y «Cervera».

Se solicita agente en esta provincia
para el nuevo automovil

MATHIS

OCHO CABALLOS

CONTRIBUCION SEMESTRAL 89 Pesetas.

CONSUMO OCHO LITROS POR CIEN KILOMETROS

VELOCIDAD OCHENTA KILOMETROS POR HORA

PRECIOS

Conducción interior 4 plazas, carrocería P. Weyman.	6.500 Pts.
Cabriolet Spyder gran lujo, 4 plazas, carrocería P. Weyman.	7.250 »
Falso cabriolet, 4 plazas, carrocería P. Weyman.	7.500 »

FUESTOS EN BARCELONA O IRÚN

Cilindrada 1.200 c. c. - 4 velocidades - 4 ballestas enteras - frenos Perrot a las 4 ruedas - cuenta kilometros y velocímetro - reloj y maleta atrás en las conducciones interiores.

EL NUEVO

MATHIS

supera a sus similares

DIRIJA SU CORRESPONDENCIA

OLÓZOGA, 12
MADRID

AVENIDA ALFONSO XIII, 427
BARCELONA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, dándose un suplemento de plaza 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el

MANUEL CALVO

con escalas en Cádiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 12 de Febrero el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los no abonados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse a Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica en la calle del General Segura, 2.



LA
FERIA
DE
LEIPZIG
PRIMAVERA 1928
Del 4 al 10 de Marzo

Tiene esta vez especial atractivo por su colosal extensión, sobre Todos los ramos de la industria.

En la parte técnica y de construcción estará en movimiento toda la maquinaria hasta el 14 de Marzo.

COMERCIANTE E INDUSTRIALES

se abrirán nuevos horizontes.

Viaje con rebaja de precios
Visado consular gratis.

Informes por los Representantes Honoríficos:

Guillermo Klein, Málaga.

Federico O. Rissmann, Lauria, 104, Barcelona.

El presente número ha
sido visado por la
censura.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 45

PÍLDORAS
SALUDABLES DE
MUÑOZ
LAXANTES PURGANTES
En todas las farmacias
20/80
DOSIS | CÉNTIMOS
CAJA

HIPERACCIÓN
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de comidas indigestas, inapetencias estomacales, seborrea, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sea o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico, Dr. Globos, Tetuán, 20.

Almería, botica Banco Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

ALMERIA.